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Beantwoording schriftelijke vragen schriftelijke vragen lid 

Keijzer over de kosten van adviesraden, commissies en 

non-gouvernementele organisaties van Ministeries 

Aanleiding 

Op 3 juni jl. heeft het lid Keijzer aan alle ministers schriftelijke vragen gesteld  

over ‘de kosten van adviesraden, commissies en non-gouvernementele  

organisaties’. U heeft op 16 juni jl. een uitstelbericht verstuurd. De uitgestelde 

beantwoordingstermijn verstrijkt op 15 juli as. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de verzending van de bijgevoegde 

beantwoording. 

Kern 

• De vragen zijn gesteld aan alle ministers. De vragen bevatten omvangrijke 

informatieverzoeken van uiteenlopende aard, over organisaties die sterk 

van elkaar verschillen. Met het oog op de uitvoerbaarheid is ambtelijk 

overeengekomen dat er één beantwoording wordt verstuurd namens het 

kabinet. Vanwege uw verantwoordelijkheid voor het adviesstelsel en de 

Rijksdienst, kunt u deze beantwoording ondertekenen. De beantwoording 

is ambtelijk afgestemd met Financiën, EZK, LVVN en VWS. 

• In de beantwoording wordt met name toegelicht welke algemene kaders 

er gelden voor adviesorganen en voor subsidies aan organisaties buiten de 

Rijksoverheid. Zo wordt uiteengezet dat adviesorganen een 

(grond)wettelijke basis hebben, dat de rol van adviesorganen helder 

gedefinieerd is, en dat de Kamer uitgebreid en structureel geïnformeerd 

wordt over subsidies.  

• Waar mogelijk verwijst u in de beantwoording naar informatie die reeds 

voor de Kamer beschikbaar is. Waar vragen niet te beantwoorden zijn, 

geeft u dit ook aan. Voor zover in de vragen om specifieke informatie 

verzocht wordt waarover de Kamer nog niet beschikt, is deze informatie 

opgenomen in de beantwoording. Dit geldt onder meer voor vragen over 

de Colleges financieel toezicht en het Voedingscentrum. Vanwege de 

specifieke aandacht voor het Voedingscentrum bij vraag 7, wordt dit 

antwoord parallel voorgelegd aan minVWS en stasLVVN.  

• In antwoord op de vragen 1 en 2, waar gevraagd wordt naar de begrote 

uitgaven aan adviesraden, zegt u toe de Kamer voor het einde van het 

derde kwartaal een overzicht te sturen van de begrote uitgaven aan de 

adviescolleges die adviseren over beleid en wetgeving. Het gaat daarbij 

om 29 adviesorganen. Dit is uitvoerbaar. Er is contact met de financiële 
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directies van alle ministeries om dit overzicht op te stellen. Het vergt nog 

enige tijd de informatie op te vragen en op een inzichtelijke manier te 

kunnen presenteren. De wijze waarop adviesorganen worden gefinancierd 

loopt namelijk nogal uiteen. Om het afdoen van de beantwoording hier 

niet door te laten vertragen, doet u een toezegging.   

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 
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